

有關離島區議會資助的體育比賽的提問 **(文件 CACRC 7/2020 號)**

康樂及文化事務署的書面回覆

康樂及文化事務署(康文署)一向致力推廣「普及體育」，透過轄下的分區康樂事務辦事處每年向區議會申請撥款，為不同年齡及能力人士提供多元化的康體活動，例如體育訓練班、康樂活動及體育比賽，鼓勵市民培養恆常參與體育及體能活動的習慣，建立健康的生活模式，貫徹普及體育的政策。

康文署在計劃來年各項體育比賽時，各區會因應區內康體設施的供應、可運用的資源及撥款、根據過往各項地區比賽的受歡迎程度檢討比賽的成效、以及參考地區體育會/區議會的建議發展地區特色比賽等，作為計劃下一年度各項比賽安排的重要參考。

現時，康文署舉辦的地區體育比賽例如田徑、游泳和羽毛球等，因報名人數眾多，為了讓居住或就讀於該區的人士有更多參與該區康樂及體育活動的機會及增強居民對地區的歸屬感，故設有「本區居住或就讀人士身分」優先報名的安排外，所有地區體育比賽(包括地區分齡體育比賽)均歡迎有興趣的市民跨區報名參加。

康文署一直致力推動體育普及化，鼓勵更多人參與體育活動是政府體育政策目標之一，故准許市民跨區報名參加康體活動，政策有助提供不同種類的康樂體活動給予市民參與，以達致強身健體的目的。

多年來，康文署實施多項行政措施並提升預訂系統，以改善轄下體育設施的預訂和分配安排。署方實施的措施包括把個人租用設施的預訂期縮短；規定所有康體通用戶憑香港身份證重新登記，防止租用人以不同身份證明文件預訂設施；取消草地足球場「執雞」安排；收緊個人預訂繁忙時段設施的時數上限；加重團體違規的罰則；以及設立租用人違規的懲罰制度。康文署亦於 2018年實施多項打擊炒場的新措施，例如把已取消預訂時段上載至康文署網頁，但在翌日才開放

時段供重新預訂；停止電話預訂服務；停止接受市民以他人的身份證明文件副本在康體通櫃檯訂場處代他人預訂設施；以及實施「草地足球場抽籤試驗計劃」。除上述措施外，場地人員亦有嚴格查核租用人的身份證明文件。而「康體通」網上預訂系統會不時進行更新及維護工程，例如系統維護、提升保安、更新軟件及硬軟等措施。在過去兩年，康文署進行六次更新「康體通」網上預訂系統的「驗證碼」，以提升系統的保安及效能。康文署會繼續密切監察情況，並積極研究更多打擊「炒場」的措施。

康文署現正開發一套全新智能康體服務預訂資訊系統(新系統)，以提供具效率而且方便易用的預訂服務。新系統會更有效率及更靈活推行打擊炒賣場地活動的新措施。新系統分 2期進行，分別計劃於 2022年年底和 2024年年上半年啓用。

2020年3月